KITÖLTÉSI ÚTMUTATÓ
Építményadó  bevalláshoz

Barcs Város  Önkormányzatának illetékességi területén lévő építmények után az építményadóval kapcsolatos adókötelezettséget a helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény (továbbiakban: Htv.) felhatalmazása alapján alkotott Barcs Város Önkormányzatának 29/2011. (XII.30.) számú rendelete az építmény és telekadóról állapította meg.
Az adózás rendjéről szóló 2017. évi CL. törvény  (továbbiakban: Art.) 18. §. (alapján, ha a helyi adót nem az adózó állapítja meg, az adókötelezettség keletkezését (változását) követő 15 napon belül kell adóbevallást tennie. Nem kell újabb adóbevallást tenni a (2) bekezdésben foglalt esetben mindaddig, ameddig a helyi adót (adókötelezettséget) érintő változás nem következett be.

Adóköteles az önkormányzat illetékességi területén lévő építmények közül a lakás és a nem lakás céljára szolgáló épület, épületrész (továbbiakban együtt: építmény).

A Htv. alapján építmény a rendeltetésére, szerkezeti megoldására, anyagára és kiterjedésére tekintet nélkül minden olyan helyhez kötött műszaki alkotás, amely a talaj, a víz vagy azok feletti légtér megváltoztatásával, beépítésével jött létre.

Épület az olyan építmény, vagy az építmény azon része, amely a környező külső tértől szerkezeti elemekkel részben vagy egészben mesterségesen kialakított, elválasztott teret alkot és ezzel az állandó vagy időszakos tartózkodás, illetőleg használat feltételeit biztosítja, ideértve az olyan önálló létesítményt is, amely részben teljes belmagasságával a környező csatlakozó terepszint alatt van.

Épületrész az épület önálló rendeltetésű a szabadból vagy az épület közös közlekedőjéből nyíló önálló bejárattal ellátott helyisége vagy helyiség- csoportja, amely a Htv. 52. §. 8., a 20., a 45. és 47. pontokban foglaltak szerint azzal felel meg lakásnak, üdülőnek, kereskedelmi egységnek, egyéb nem lakás céljára szolgáló épületnek, hogy az ingatlan-nyilvántartásban önálló ingatlanként nem szerepel.

FŐLAP
I. Bevallás  fajtája:
Az adó alanya az, aki a naptári év első napján az építmény tulajdonosa.

A Htv. szerint az ingatlan tulajdonosa az a személy vagy szervezet, aki/amely az ingatlan-nyilvántartásban tulajdonosként szerepel. Amennyiben az ingatlan tulajdonjogának átruházására irányuló szerződést az ingatlanügyi  hatósághoz benyújtották – melynek tényét az ingatlanügyi hatóság széljegyezte -, a szerző  felet kell  tulajdonosnak  tekinteni. Újonnan létrehozott épület/épületrész tulajdonjogának – a használatbavételi engedély jogerőre  emelkedését  megelőző  –  átruházása  esetén  a  szerződés  ingatlanügyi  hatósághoz  történő  benyújtását  követően  a  szerző  felet  a használatbavételi engedély jogerőre emelkedésének időpontjától kell tulajdonosnak  tekinteni. Egyéb módon történő  tulajdonszerzés esetére a Polgári Törvénykönyv vonatkozó szabályai az irányadók.

Több tulajdonos esetén a tulajdonosok tulajdoni hányadaik arányában adóalanyok. Amennyiben az építményt az ingatlan-nyilvántartásba bejegyzett vagyoni  értékű  jog  (a  kezelői  jog,  a  vagyonkezelői  jog,  a  tartós  földhasználat,  a  haszonélvezet,  a  használat  joga  –  ideértve  a  külföldiek ingatlanhasználati jogát is -, a földhasználat és a lakásbérlet) terheli, az annak gyakorlására jogosult az adó alanya. (A tulajdonost, a vagyoni értékű jog jogosítottját a továbbiakban együtt „tulajdonos” fogalomként említjük.)

Valamennyi tulajdonos által írásban megkötött és az adóhatósághoz benyújtott megállapodásban a tulajdonosok az adóalanyisággal kapcsolatos jogokkal és kötelezettségekkel egy tulajdonost is felruházhatnak.

A bevallás fajtájaként a megállapodás alapján benyújtott bevallást abban az esetben kell megjelölni, ha az ingatlannak több tulajdonosa van és a tulajdonosok megállapodtak abban, hogy közülük egy tulajdonos vállalja az  adóalanyisággal kapcsolatos jogokat és kötelezettségeket (bevallás benyújtása, jognyilatkozat tétele, módosítása, az egész ingatlan után az adó megfizetése). Ebben az esetben elegendő az ingatlanról egy bevallást benyújtani. Szükséges azonban a bevallás mellé kitölteni a megállapodás adóval kapcsolatos kötelezettségekről és jogokról című nyomtatványt is, melyet  az  építményadó  bevallással  egyidejűleg  a  tulajdonostársak  eredeti  aláírásával  ellátva  kell az  adócsoporthoz  benyújtani.  A  megállapodás hiányában az így kitöltött építményadó bevallást nem megállapodás alapján benyújtott bevallásnak tekintjük.

A nem megállapodás alapján benyújtott bevallást abban az esetben kell megjelölni, ha az ingatlannak egy tulajdonosa van (nincsen az ingatlan- nyilvántartásba vagyoni értékű jog bejegyezve), illetve az ingatlan  tulajdonosai  tulajdoni hányaduk arányában lesznek az adóalanyok. Ebben az esetben minden tulajdonosnak tulajdoni hányada arányában külön-külön bevallást kell benyújtania, mely bevallások tartalmazzák az ingatlanon lévő összes épületet, épületrészt.
II. Adatbejelentő adatai:

Ebben a blokkban az adóalany azonosításához szükséges adatokat kell kitölteni.

Felhívom figyelmét, hogy az Adóügyi Osztály nyilvántartásában szereplő értesítési címet, az
adózó utolsó beadványa szerinti értesítési címre minden esetben kijavítja, azonban ez nem

pótolja az adózó változás bejelentési kötelezettségét!

III. Az adatbejelentő tulajdonjoga, vagyoni értékű joga:

Itt kell megjelölni, hogy a bevallás benyújtója, milyen minőségben teszi bevallását, tulajdonosként,
vagy vagyoni érték jog jogosítottjaként. A tulajdoni (jogosultsági) hányad kitöltése az ingatlannyilvántartásban
szereplő adatok szerint kötelez. Például, ha a bevallás benyújtója, ½ tulajdoni

hányadban tulajdonosa az ingatlannak, de a másik ½ tulajdoni hányadra vagyoni értékű jog
jogosítottja, abban az esetben a tulajdoni (jogosultsági) hányad 1/1.
IV Az építmény címe:
Ebben a pontban meg kell adni a bevallással érintett ingatlan földrajzi fekvése szerinti címét, helyrajzi számát, valamint az egy helyrajzi számon található adótárgyak számát.

Felhívom a  figyelmét, hogy helyrajzi  számonként külön-külön kell  bevallást benyújtani!

A bevallással érintett ugyanazon helyrajzi számon lévő adótárgyak adatait adótárgyanként külön kell szerepeltetni.

„A "  jelű betétlap
	I. Adókötelezettség keletkezésére okot adó körülmény és időpontja: 
Az adókötelezettség a használatbavételi, illetőleg  a fennmaradási engedély jogerőre  emelkedését követő  év első  napján – ingatlan szerzése,

jognyilatkozat megváltozása esetén a változást, illetve az öröklés megnyíltát követő év első napján – keletkezik. Az engedély nélkül épült vagy anélkül használatba vett építmény esetén az adókötelezettség a tényleges használatbavételt követő év első napján keletkezik.

II. Adókötelezettség változására okot adó körülmény és időpontja: 

Az adókötelezettséget érintő változást (így különösen a hasznos alapterület módosulását, az építmény átminősítését) a következő év első napjától kell figyelembe venni.

III. Adókötelezettség megszűnésére okot adó körülmény és időpontja: 




Az adókötelezettség megszűnik az építmény megszűnése – értékesítése, vagyoni értékű jog megszűnése – évének utolsó napján. Az építménynek az év   első  felében  történő  megszűnése  –  kizárólag,  ha  az  épületet  lebontják,  vagy  megsemmisül  –  esetén  a   második  félévre  vonatkozó adókötelezettség megszűnik. Az építmény használatának szünetelése az adókötelezettséget nem érinti.

	IV. Az építmény címe: 



Ebben a részben meg kell adni a bevallással érintett ingatlan földrajzi fekvése szerinti címét (ha van)

és a helyrajzi számát.

Felhívom figyelmét, hogy helyrajzi számonként külön-külön bevallást kell benyújtani!
	V. Az építmény fajtája: 

Meg kell jelölni az építmény fajtáját 



	VI. Az építményadó alapja: 

E pontot csak hasznos alapterület szerinti adóztatás esetén kell kitölteni!


	VII - XI. A helyi adókról szóló 1990. évi C. törvényben (Htv.) biztosított törvényi adómentesség igénybevétele: 
Az Önkormányzat rendeletében a Htv.-ben szabályozott kedvezményeken felül a következő adómentességeket, kedvezményeket biztosítja:

Mentességek:

a magánszemély tulajdonában álló építmény, amely után magánszemélyek kommunális adóját köteles fizetni

a magánszemély tulajdonában álló, belterületi, az a) pontban meghatározott építménnyel azonos helyrajzi számon lévő egyéb nem lakás céljára szolgáló épület, 

a magánszemély tulajdonában álló külön helyrajzi számon lévő garázs, gépjárműtároló, amennyiben nem szolgál vállalkozási tevékenységet,

a jogi személy tulajdonában álló építmény, amennyiben a rajta fennálló bérleti jog alapján a bérlő magánszemélyek kommunális adóját köteles fizetni.

Kedvezmények:

 (1) A fizetendő adó 50-100 %-ig terjedő összegben adókedvezmény illeti meg a magánszemély adózót, amennyiben az egy főre eső havi jövedelem a ténylegesen együttélő hozzátartozók jövedelmét is figyelembe véve nem haladja meg a nyugdíjak legkisebb összegéről szóló jogszabályban meghatározott mértéket az alábbiak szerint:

a) 50 % kedvezmény illeti meg az adózót, amennyiben az egy főre eső jövedelem a (2) bekezdésben meghatározottak szerint nem haladja meg a nyugdíjminimum 100 %-át, 

b) 50-70 % kedvezmény illeti meg az adózót, amennyiben az egy főre eső jövedelem a (2) bekezdésben meghatározottak szerint nem haladja meg a nyugdíjminimum 70 %-át, 

c) 70-100 % kedvezmény illeti meg az adózót, amennyiben az egy főre eső jövedelem a (2) bekezdésben meghatározottak szerint nem haladja meg a nyugdíjminimum 50 %-át. 

(2) A fizetendő adó 50 %-ig terjedő összegben adókedvezmény illeti meg az adózót

egyedülálló nyugdíjas által lakott lakásingatlan esetén, amennyiben a nyugdíja nem haladja meg a mindenkori nyugdíjminimum kétszeresét.

a családban élő nyugdíjasok által lakott lakásingatlanok esetén, ahol valamennyi együtt élő családtag 70 éven felüli, és az egy főre eső jövedelem nem haladja meg a nyugdíjminimum másfélszeresét.

Amennyiben a fentiek bármelyikének megfelel, kérelemmel élhet az adóhatóság felé, amelyhez csatolni szükséges a jövedelmekről szóló igazolásokat!

Felhívom figyelmét az építményadó megállapítása érdekében a bevallás pontos kitöltésére!

A bevallást és a betétlapokat az adóalany aláírásának hiányában elfogadni nem áll módunkban!

„B "  jelű betétlap


	I. Adókötelezettség keletkezésére okot adó körülmény és időpontja: 
Az adókötelezettség a használatbavételi, illetőleg  a fennmaradási engedély jogerőre  emelkedését követő  év első  napján – ingatlan szerzése,

jognyilatkozat megváltozása esetén a változást, illetve az öröklés megnyíltát követő év első napján – keletkezik. Az engedély nélkül épült vagy anélkül használatba vett építmény esetén az adókötelezettség a tényleges használatbavételt követő év első napján keletkezik.

II. Adókötelezettség változására okot adó körülmény és időpontja: 

Az adókötelezettséget érintő változást (így különösen a hasznos alapterület módosulását, az építmény átminősítését) a következő év első napjától kell figyelembe venni.

III. Adókötelezettség megszűnésére okot adó körülmény és időpontja: 




Az adókötelezettség megszűnik az építmény megszűnése – értékesítése, vagyoni értékű jog megszűnése – évének utolsó napján. Az építménynek az

év   első  felében  történő  megszűnése  –  kizárólag,  ha  az  épületet  lebontják,  vagy  megsemmisül  –  esetén  a   második  félévre  vonatkozó adókötelezettség megszűnik. Az építmény használatának szünetelése az adókötelezettséget nem érinti.

	IV. Az építmény címe: 



Ebben a részben meg kell adni a bevallással érintett ingatlan földrajzi fekvése szerinti címét (ha van)

és a helyrajzi számát.

Felhívom figyelmét, hogy helyrajzi számonként külön-külön bevallást kell benyújtani!
	V. Az építmény fajtája: 
Meg kell jelölni az építmény fajtáját 



	VI. Az építményadó alapja: 

E pontot csak hasznos alapterület szerinti adóztatás esetén kell kitölteni!


	VII - XI. A helyi adókról szóló 1990. évi C. törvényben (Htv.) biztosított törvényi adómentesség igénybevétele: 
Az Önkormányzat rendeletében a Htv.-ben szabályozott kedvezményeken felül a következő adómentességeket, kedvezményeket biztosítja:

Mentességek:

a magánszemély tulajdonában álló építmény, amely után magánszemélyek kommunális adóját köteles fizetni

a magánszemély tulajdonában álló, belterületi, az a) pontban meghatározott építménnyel azonos helyrajzi számon lévő egyéb nem lakás céljára szolgáló épület, 

a magánszemély tulajdonában álló külön helyrajzi számon lévő garázs, gépjárműtároló, amennyiben nem szolgál vállalkozási tevékenységet,

a jogi személy tulajdonában álló építmény, amennyiben a rajta fennálló bérleti jog alapján a bérlő magánszemélyek kommunális adóját köteles fizetni.

Kedvezmények:

 (1) A fizetendő adó 50-100 %-ig terjedő összegben adókedvezmény illeti meg a magánszemély adózót, amennyiben az egy főre eső havi jövedelem a ténylegesen együttélő hozzátartozók jövedelmét is figyelembe véve nem haladja meg a nyugdíjak legkisebb összegéről szóló jogszabályban meghatározott mértéket az alábbiak szerint:

a) 50 % kedvezmény illeti meg az adózót, amennyiben az egy főre eső jövedelem a (2) bekezdésben meghatározottak szerint nem haladja meg a nyugdíjminimum 100 %-át, 

b) 50-70 % kedvezmény illeti meg az adózót, amennyiben az egy főre eső jövedelem a (2) bekezdésben meghatározottak szerint nem haladja meg a nyugdíjminimum 70 %-át, 

c) 70-100 % kedvezmény illeti meg az adózót, amennyiben az egy főre eső jövedelem a (2) bekezdésben meghatározottak szerint nem haladja meg a nyugdíjminimum 50 %-át. 

(2) A fizetendő adó 50 %-ig terjedő összegben adókedvezmény illeti meg az adózót

egyedülálló nyugdíjas által lakott lakásingatlan esetén, amennyiben a nyugdíja nem haladja meg a mindenkori nyugdíjminimum kétszeresét.

a családban élő nyugdíjasok által lakott lakásingatlanok esetén, ahol valamennyi együtt élő családtag 70 éven felüli, és az egy főre eső jövedelem nem haladja meg a nyugdíjminimum másfélszeresét.

Amennyiben a fentiek bármelyikének megfelel, kérelemmel élhet az adóhatóság felé, amelyhez csatolni szükséges a jövedelmekről szóló igazolásokat!

Felhívom figyelmét az építményadó megállapítása érdekében a bevallás pontos kitöltésére!

A bevallást és a betétlapokat az adóalany aláírásának hiányában elfogadni nem áll módunkban!




